

GLASOVA PREJA: Gospodarstvo, kdo bo tebe ljubil?



Novi denar šele junija

Kranj, 10. januarja - Voditelj Glasovih prej Viktor Žakelj je v goste tokrat povabil ugledna strokovnjaka dr. Jožeta Mencingerja in dr. Andreja Ocvirka, bivšega in sedanjega podpredsednika slovenske vlade, in skušal razkriti razlike med njima. Našel jih je malo, nedvomno tudi zaradi spretnega izmikavanja sogovornikov, ki kaj bistveno novega nista povedala, zato je na koncu ostalo spoznanje, da bomo hčeš nočeš morali imeti gospodarstvo radi, če želimo imeti gospodarsko državo in s tem živeti bolje.

Predvsem pa ga bodo seveda morali imeti radi politiki, saj od politično obravnavanih preprirov v parlamentu kruha ne bo, kar se nedvomno že kaže pri privatizacijski zakonodaji, ki je bila osrednja točka prvega dela razgovora. Mencinger svojih pogledov na lastninjenje ni spremenil, vse druge poteze pa bi vlekel le hitreje. Ocvirk se potihem ni strinjal z vladnim predlogom lastninjenja, tudi v zakonu o zadržah bi morali izpustiti "politične" člene, sicer pa je zdaj najpomembnejši dogovor s EGS.

Tudi v odgovorih na vprašanja kaj bistveno novega nismo izvedeli, sogovornika sta se politično intoniranim vprašanjem izmaknila, pri ekonomski več ali manj soglašala. Zaradi prednosti na začetku predvolilnega boja je bil zato še najbolj konkreten odgovor, da bomo novi denar dobili šele junija, saj je to zdaj odvisno od angleških tiskarjev. ● M. V.

Predsednik vlade ima tekmece

Lojze, Igor in mogoče Janez

Se uresničuje napoved Futurološkega inštituta, da bosta letos slovensko vlado po Peterletu vodila najprej Igor Bavčar, nato pa dr. Janez Drnovšek?

Kranj, 13. januarja - Kvalitete sedanjega predsednika slovenske vlade Lojzeta Peterleta so znane, prav tako tudi očitki, ki letijo na račun njegovega vladanja. Premier je pripravljen s svojo ekipo delati po



Lojze Peterle

najboljših močeh do volitev, ki naj bi bile po sklepu bivšega Demosa čim prej (določen je bil april), na konferenci krščanskih demokratov pa je dejal, da se že začelna volilni boj, ki naj bo korekten, in ministrom iz Demokratske stranke, ki ne podpira več vlade, svetoval, naj iz vlade izstopijo.

V pričakovanju izglasovane nezaupnice Peterletovi vladi se pojavljajo imena možnih kandidatov za novega predsednika vlade, ki naj bi ga na osnovi nove ustave izvolili hkrati z izglasovano nezaupnico stari vladi (konstruktivna nezaupnica). Demokrati so vrgli na sceno



Igor Bavčar

svojega predsednika in notranjega ministra Igorja Bavčarja, liberalni demokrati pa skušajo v sodelovanju z nekaterimi drugimi strankami, predvsem s socialisti, prepričati za mandatstvo dr. Janeza Drnovška. Menda so v igri še nekatera imena: Herman Rigelnik, ki ga je imela v mislih Liberalno demokratska stranka, Janez Kocjančič, za ka-



Janez Drnovšek

terim stoji Stranka socialdemokratske prenove, predloge pa imajo tudi nekatere druge stranke.

V tem trenutku sta najbolj zanimiva Bavčar in Drnovšek, ki imata kvalitete za predsednika vlade, za vsakega pa se najdejo tudi ugovori. V marsičem sta si podobna, v marsičem pa se tudi razlikujeta. Drnovšek je ekonomist, Bavčar pa ne, vendar bi z vključitvijo dr. Mencingerja v vlado to nadoknadil. Pri privatizaciji je torej razlika očitna, saj je Drnovšek zagovornik razdelitve delnic delavcem, Bavčar pa bi po konceptu Mencingerja zanesljivo predlagal odplačno privatizacijo. Pri zunanji politiki ima Drnovšek več izkušenj kot Bavčar, ki pa je znan kot človek kolektivnega dela in se je izkazal kot predsednik Odbora in notranji minister, Drnovšek pa je znan kot individualist. Oba sta dobra kalkulatorja in taktika, pragmatična politika. Bavčar se zna v odločilnih trenutkih hitro odločati, Drnovšek pa je v tem oziru še neznanka. Drnovšek ni politično opredeljen, kar mu povečuje manevrski prostor, po drugi strani pa je brez trdne baze v kritičnih trenutkih. Oba politika sta priljubljena med Slovenci, vsak po svoje. Za oba velja, da bi bila v primerjavi s Peterletom korak naprej, vendar bi bila za oba sprejem mandatarstva tveganje. Oba bi si pripravila dobre politične točke, če ne bi uspela in bi se morala neslavno posloviti. ● J. Košnjek

MERKUR
JANUARJA
10 % POPUSTA

**Gorenjec 92 let,
Gorenjski glas 45 let**

13. prosinca 1900. leta je v Kranju izšla prva številka Gorenjca, političnega in gospodarskega lista, zgodovinskega predhodnika Gorenjskega glasa.

Gorenjec bode političen in gospodarski list, so zapisali uredniki v prvi številki. Objavljal bode na kratko važnejše dogodke na političnem polju, v novičarju bode na tisoče novosti iz gorenjskega in slovenskega sveta, nazadnje pa bo cenjenim naročnikom nudil novosti za domačo knjižnico.

Posebno pozornost bode Gorenjec obračal na gospodarske stvari. Naše kmetijstvo bi se dalo še mnogo popraviti, da se bode kmetič bolje zavedal svojega stanu in laže dihal. Naš list bode obsojal zabavljanje proti šoli in učiteljem. Dandanes je treba znati nekoliko več kot hruške peč. Cvetoč obrtnija in trgovina bo dobila v našem listu vnetega zagovornika.

Gorenjec je izhajal vsako soboto do 17. marca 1916, ko je prvič prenehal. Ponovno se je pojavil 2. februarja 1934 kot tednik za gospodarstvo, socialno politiko in prosveto. Tak je izhajal do vojne, zadnja številka nosi datum 5. april 1941.

Po vojni je na Gorenjskem nekaj časa vladalo mrtvilo, jeseni leta 1947 pa sta v Kranju začela izhajati Gorenjski glas - glasilo za kranjski okraj in na Jesenicah Kovinar - glasilo za jeseniški okraj. Leta 1954 sta se združila. Nov časnik je izhajal kot tednik, potem trikrat tedensko in nazadnje dvakrat na teden, nosil je različna imena od Glasa Gorenjske do Glasa in od leta 1985 je spet Gorenjski glas.

Kaj bi zapisali ob 45-letnem jubileju našega časopisa, ki ima torej več kot devetdesetletno tradicijo: trudimo se, da bi izdajali visokoprofesionalen časopis, v katerem so na prvem mestu politične novice z Gorenjskega in Slovenije, velik zalogaj dogodkov iz gorenjskih krajev in življenja ljudi, pomembno mesto ima kultura, veliko prostora je namenjenega športu in izreden poudarek je dan gospodarstvu. Gospodarske teme so dvakrat poudarjene: na gospodarski in kmetijski strani ter straneh posli in finance. Za zahtevnejše bralce izdajamo kar dve prilogi Odprte strani in Snovanja. Hkrati ne pozablamo na razvedrilo, reportaže in zanimivosti.

Leopoldina Bogataj



Slovesno ob 50-letnici dražgoške bitke
Positivno naj prevlada, izkušnje naj uče

Dražgoše, 12. januarja - "Narodnoosvobodilni boj je bil boj slovenskega naroda za preživetje... tu ne gre za nobeno ideologijo in na dražgoško bitko je slovenski narod lahko ponosen," so izzvenele slavnostne besede ob 50-letnici slovitve bitke, ki je dala pečat naši zgodovini, v zadnjem času pa izzvala tudi nekatere polemike. Ob čudovitem sončnem vremenu je več tisoč pohodnikov z vseh strani prihajalo v Dražgoše. Prišli so borci, športniki, pa tudi vrsta slovenskih politikov, s predsednikom Milanom Kučanom na čelu. Govorniki, med njimi tudi slavnostni govornik dr. France Bučar, so se strinjali, naj pri ocenjevanju dražgoških dogodkov prevlada pozitivno in naj izkušnje zgodovine pripomorejo tudi k resnični spravi. Sprava pa je dejanje usmerjeno v prihodnost. Več o dražgoški priveditvi, katere pokrovitelj je bila Zavarovalnica Triglav, d.d. Območna enota Kranj, je zapisano na zadnji in športni strani. V. Stanovnik, foto: J. Cigler

ljubljska banka
Gorenjska banka Kranj
GORENJC IN BANKA FORMULA PRIHRANKA

GLASOVA
STOTINKA
Iz vsebine:
Hokej: Danes odločitev o četrtem mestu
Škofjeloški košarki se obetajo lepši časi

Slovenska vlada na nedeljski seji
Marke že februarja?

Ljubljana, 13. januarja - Ker v Skupščini Republike Slovenije, kot je znano, ni bilo soglasja k zakonu o javnem dolgu, je slovenska vlada na nedeljski seji obravnavala predlagane dopolnitve zakona, ki naj bi razrešil problem v bankah "zamrznjenih" deviznih vlog občanov. Po zadnjem predlogu, ki ga bo še ta teden obravnavala skupščina, naj bi varčevalci lahko že do 10. februarja dvignili 500 mark, enako vsoto pa še 1. marca in nato še najmanj toliko vsako polovico leta. Za preostalo naj bi država izdala občanom prenosljive republiške obveznice neposredno - torej ne preko bank. ● S. Z.

MALI OGLASI
☎ 217-960



Še vedno nejasnosti pri nekaterih olajšavah

Davčne napovedi ne bo težko izpolniti

V napoved za odmero dohodnine bomo le prepisali podatke o dohodkih, ki nam jih bodo do konca januarja pisno sporočili izplačevalci plač, pokojnin, honorarjev itd. Za uveljavitev 10-odstotne olajšave računov davčni napovedi ne bo potrebno prilagati, seveda pa jih bomo morali shraniti za primer kontrole. Napoved boste morali oddati do 31. marca, saj vam sicer grozi kazen v višini 25.000 tolarjev.

Davkarji obljublajo, da bo pisanje davčnih napovedi lahko opravilo in da je strah odveč, skupaj z njimi vam bomo skušali kar najbolj pomagati. Obrazci še niso naprodaj, vendar glede na njegov delovni osnutek lahko rečemo, da vpisovanje podatkov res ne bo zahtevno, v bistvu bomo le pripisali zneske, ki nam jih bodo na posebnih obrazcih poslali izplačevalci dohodkov. Ujemajo se celo zaporedne številke, zato bo stvar res lahka. Na obrazcu, s katerim vam bodo, denimo, sporočili, kolikšna je bila lani vaša plača, bo pod zaporedno številko 7 vpisan znesek plače, pod številko 10 dohodnina, ki ste jo že plačali kot akontacijo, pod številko 11 bodo prispevki, ki ste jih med letom plačali itd. (obrazec objavljamo, najdete pa ga v Uradnem listu št. 29). Davčna napoved bo imela kolone enako oštevilčene, zato prepisovanje podatkov res ne bo zahtevno.

Izplačevalci so po zakonu dolžni obvestiti prejemnike dohodkov, kakšna so bila lani izplačila. To pomeni, da vam mora podjetje do konca januarja sporočiti, koliko ste lani zaslužili, podobno bodo morala obvestiti tudi prejemniki avtorskih honorarjev in drugih dohodkov, ki so obdavčeni. Upokojencem mora podatke poslati pokojninski sklad.

Kmetje bodo od davčne uprave dobili podatke o katastrskem dohodku in plačanih akontacijah med letom in to vpisali v napovedi za odmero dohodnine. Obrtniki bodo do konca februarja oddali davčno napoved za dejavnost, v 15 dneh po prejemu odločbe o dejavnosti pa bodo morali oddati napoved za dohodnino.

Vse ostale dohodke, denimo, najemnine, pa boste morali dopisati.

Vrstni red je zelo pomemben, zato si zapomnite, da se od bruto prejemkov najprej odštejejo med letom plačani prispevki (za socialno varnost, za odpravljanje posledic poplav in vojaške agresije), nato pride na vrsto 10-odstotna davčna olajšava in nato zmanjšanje za vzdrževanje družinskih članov. Tako pridemo do osnove, od katere nam bodo davkarji odmerili davek, ki se imenuje dohodnina. Od tako odmerjene dohodnine bomo odšteli med letom plačane akontacije in dobili razliko, ki jo bo potrebno še plačati ali pa jo bodo vrnili.

Potrdilo, da ste napoved oddali

S pisanjem napovedi za odmero dohodnine se torej nikamor ne muči, oddati jih bomo morali do 31. marca. Predvidevati je moč, da bodo napovedi vsi oddajali zadnje dneve, saj bodo s tem računali, da bodo tudi zadnji na vrsti pri odmeri dohodnine, kar se zaradi inflacije pozna tudi pri plačilu davka. Kako se bodo davčne uprave organizirale, še ni povsem jasno, vsekakor pa se bodo morale, da se zadnje dni marca ne bodo pred občinami vile dolge vrste, kot so se nedavno pri vlogah za državljanstvo. Predvidevamo namreč lahko, da bodo ljudje želeli imeti potrdila, da so napoved oddali, za primer, če se njihova prijava kje ne izgubi. Zagrože-

Šele konec februarja bomo lahko natančno izračunali, koliko dohodnine bomo še plačali, saj bo šele tedaj znano, kolikšno bo predvidenotenje stopenj dohodnine (10. člen zakona). Napoveduje, da bo ta koeficient znašal 1,7 in v tem primeru bi bila lestvica naslednja:

če znaša letna osnova	znaša davek
do 101.988	19 %
nad 101.988 do 203.976	19.277,71 + 28 % nad 101.988
nad 203.976 do 407.952	47.934,36 + 35 % nad 203.976
nad 407.952 do 815.904	119.325,96 + 40 % nad 407.952
nad 815.908	282.506,76 + 45 % nad 815.904

GLASBENA ŠOLA AKORDEON

K vpisu vabimo učence za klavir, citre, električne klaviature, kitaro, harmoniko, kljunasto in prečno flavto, predšolsko glasbeno vzgojo in nauk o glasbi - teoriji. Pouk poteka v hotelu EVROPA.

Prijave sprejemamo po tel. 212-007.

Nudimo vam nakup novih in rabljenih inštrumentov.

Cenejši avtomobili?

Če te dni kupujete avto, kaže počakati, kaj se bo v prihodnjih dneh zgodilo v parlamentu. Tik pred novim letom je namreč zbor združenega dela sprejel zakon o prometnem davku, s tremi pomembnimi amandmaji, druga dva zbora bosta o tem odločala ta teden.

Poslanci ZZD so se odločili za 20-odstotni davek, medtem ko je vlada predlagala različnega glede na prostornino motorja in sicer 20-odstotnega do 1,8 litra in 32-odstotnega nad 1,8 litra. Sprejeli pa so njen predlog, da bo davek na avtomobile, opremljene s katalizatorji, le 16-odstoten. Sprejeli so tudi, da bo carina (zdaj 26-odstotna) izločena iz osnove za odmero davka, kar pomeni, da bodo uvoženi avtomobili cenejši. Skupne dajatve bodo zanje 46-odstotne, zdaj so bistveno večji, saj so v razredu do prostornine motorja 1,8 litra zdaj 68-odstotne, v višjem razredu pa skoraj 100-odstotne.

Seveda morajo to sprejeti še poslanci drugih dveh zborov.

Delniška abeceda (2)

Zadnjič smo vam pojasnili, kaj je delnica, tokrat bomo napravili korak naprej in pogledali, kakšne pravice dajejo in kakšne vrste delnic poznamo. Vsekakor vam bo to prišlo prav, ko se bodo ponovno začele vroče razprave o lastninstvu ali pa se boste nemara še letos tudi v vašem podjetju pogovarjali, kakšne vam pripadajo.

Delnica namreč predstavlja delež pri osnovnem kapitalu delniške družbe, hkrati pa tudi določene pravice. Najpomembnejša je seveda pravica do DIVIDENDE in pomeni njegovo udeležbo pri dobičku delniške družbe, natančneje pri dobičku, ki je konec obračunskega obdobja (leta) izplačan delničarjem. Dividenda je torej odvisna od tega, kako je delniška družba poslovala. Lahko pa je posebej dogovorjeno, da dividenda ne bo izplačana, temveč bo morebitni dobiček investiran nazaj v podjetje, kar seveda poveča vrednost delnic.

Druga pomembna pravica delničarja pa je sodelovanje pri UPRAVLJANJU podjetja, ki ji pravimo tudi korporacijska pravica. Delničar s svojim glasom, ki mu ga daje delnica, vpliva na sprejemanje odločitev pri upravljanju podjetja. Običajno ima ena delnica en glas, lahko pa je dogovorjeno tudi drugače. Bistvo te pravice je torej, da delničar kontrolira poslovanje delniške družbe, povsem ga posamezni delničar nadzira, če ima 51 odstotkov delnic. Nemara ste že slišali za "kontrolni paket delnic", ki ga ne moremo navesti v odstotkih, saj je odvisen od tega, koliko in kakšne delničarje ima delniška družba. V praksi se namreč na skupščinah delničarjev redko pojavijo takšni, ki imajo le eno, dve delnici, tudi tedaj, ko pridejo, se ponavadi ne združujejo, da bi skupaj imeli vplivno moč v upravi podjetja. Zato za prevlado pogosto ni potrebno imeti 51 odstotkov delnice, temveč zadošča že 30- do 40-odstotni kontrolni paket. Svetovne izkušnje kažejo, da v velikih korporacijah največkrat to že zadošča, do njih pa delničar seveda najpreprosteje pride, če kotirajo na borzi. Tudi zaradi tega je tam vedno veliko nervoze, prava panika pa nastane, ko podjetje ugotovi, da nekdo načrtno kupuje prav njihove delnice. Tako je namreč moč podjetje tudi uničiti, saj dovolj velik paket kontrolnih delnic prinaša odločanje in z nakupom njihovih delnic spravi konkurenco na kolena ter si tako pridobis njen tržni delež.

Ko delniška družba preneha obstajati, ali če pride do likvidacije in stečaja, pa delnica daje delničarju pravico do ustreznega deleža preostanka sredstev podjetja. Določen je seveda vrstni red, pri stečaju je seveda vrednost delnic zelo nizka.

Glede na obseg pravic, ki jih dajejo delničarjem, poznamo NAVADNE in PREDNOSTNE delnice. Imetniki prednostnih delnic imajo določene prednosti pred imetniki navadnih, običajno je to neka zagotovljena dividenda, nadalje prednost pri nakupu novih delnic v primeru povečanja delniške družbe in podobno. Delnice pa razlikujemo tudi na imenske in prirosniške, na prvih je napisano ime delničarja, pri drugih ime ni sestavni del vrednostnega papirja. Glede na čas izdaje razlikujemočasne in stalne delnice, pa tudi mlade in stare itd. Več o posameznih vrstah delnic prihodnjic. ● M. V.

Zakaj ne bi svojih storitev in blaga ponudili tudi obiskovalcem s sosednje Koroške?

Obvestite jih o svoji ponudbi v najbolj branem koroškem časopisu



Objavo lahko naročite v propagandni službi Gorenjskega glasa, kjer vam bomo tudi prevedli in oblikovali in vam rezervirali zeleni termin.

Podrobnejše informacije so vam na voljo vsak delavnik od 7. do 9. ure po tel. 218-463, na vašo željo pa vam lahko pošljemo tudi ogledni izvod časopisa in cenik objav. **CENJENE BRALCE GORENJSKEGA GLASA OBVEŠČAMO**, da sprejemamo tudi male oglase za Kleine Zeitung!

Kotura Kranj

posezonska razprodaja od 10. 1. do 24. 1. 1992

konfekcija - pletenine - bluže

cene znižane do **40%**

dodatni popust za člane **klub-a Kotura**

PIOMA d.o.o. Ljubljanska 13 a, 64260 Bled

Ukvarjamo se s trgovino na področju poslovne opreme (pisarniške, šolske, trgovinske, gostinske), pisarniških strojev, osebnih računalnikov ter pisarniškega in šolskega materiala. K SODELOVANJU VABIMO TRGOVSKE PREDSTAVNIKE, ŠOFERJE Z DOSTAVNIMI VOZILI IN SODELAVCE ZA KOMERCIALNO-ADMINISTRATIVNA DELA. Delo je pogodbeno. **Ne obljublamo gradov v oblakih - nudimo pošteno plačilo za pošteno delo.**

IZBIRA

M

Mercator - Izbira Kranj

Trgovsko podjetje, d.o.o., Kranj
64001 KRANJ, Maistrov trg 7.

razpisuje imenovanje
DIREKTORJA PODJETJA

Za direktorja je lahko imenovana oseba, ki poleg zakonskih pogojev izpolnjuje še naslednje pogoje:

- visoka ali višja izobrazba ekonomske, organizacijske ali biotehnične smeri
- najmanj tri oziroma pet let ustreznih delovnih izkušenj na odgovornih delih in nalogah
- z dosedanjim delom izkazane poslovno-organizacijske in vodstvene sposobnosti
- znanje enega svetovnega jezika

Kandidati morajo poslati pisne ponudbe z dokazili o izpolnjevanju pogojev v 8 dneh po objavi razpisa na naslov Mercator - Izbira Kranj, Maistrov trg 7, s pripisom »za razpisno komisijo«.

in objavlja
VODJA SEKTORJA GRADBENEGA MATERIALA

Kandidati morajo izpolnjevati naslednje posebne pogoje:

- visoka ali višja izobrazba ekonomske, organizacijske ali tehnične smeri
- tri leta ustreznih delovnih izkušenj na komercialnem področju

Kandidati morajo poslati pisne ponudbe z dokazili o izpolnjevanju pogojev v 8 dneh po objavi na naslov Mercator - Izbira Kranj, Maistrov trg 7.

Kandidate za obe delovni mesti bomo o izbiri obvestili v 30 dneh.

10 ljubljanska banka

Ste pripravljeni sprejeti izziv, ki ga prinašajo novosti na področju bančnega poslovanja?

LB - Gorenjska banka d. d., Kranj vabi k sodelovanju mlajše perspektivne sodelavce za samostojno in kreativno opravljanje nalog s področja ekonomije, s poudarkom na znanjih poslovanja z občani in deviznega trgovanja ter področja pravnih poslov, in sicer:

1. strokovnega svetovalca za področje poslovanja z občani, dipl. ekonomista
2. samostojnega pravnika s pravosodnim izpitom, dipl. pravnika
3. samostojnega sodelavca za področje deviznega poslovanja in trgovanja, dipl. ekonomista z aktivnim znanjem enega ali dveh tujih jezikov

Če želite sprejeti izziv, pestro in zanimivo delo, vas vabimo, da pošljete svoje ponudbe z dokazili o izpolnjevanju pogojev objave in opisom dosedanjih delovnih izkušenj v 8 dneh na naslov:

Ljubljanska banka - Gorenjska banka d. d., Kranj, Sektor splošnih poslov, Bleiweisova 1, Kranj.

Gorenjska banka d. d., Kranj

TEČAJI TUJIH JEZIKOV

IBIS

SAMO ZA ODRASLE

NEMŠČINA
SPANŠČINA
ANGLJEŠČINA

INFORMACIJE IN PRIJAVE:
do 17. januarja 1992 vsak delovnik od 10 - 13. in od 17. do 18. ure na Poltni ul. 3 (bivši hotel Evropa) in po tel.: 064/213-042

MALI OGLASI

☎ 217-960

APARATI STROJI

Na zalogi je še nekaj TELETXTOV za TV Gorenje. "Orbiter" RTV Servis. ☎ 216-945

Prodaj nov barvni TV, ekran 56 cm. ☎ 621-765 372

Prodaj VALILNIK, kapacitete 1.152 jajc. ☎ 79-043 375

Prodaj rabljen PRALNI STROJ Gorenje. ☎ 68-650 378

Trgovina

ALPROM d.o.o., TRŽIČ na Gorenjskem sejmu

ponujamo najnižje cene za celotni program slovenskih proizvajalcev pohištva

POSEBEN POPUST ZA GOTOVINSKI NAKUP!

GARANT - Polzela
(program VEGA in COMPO) **25 % popust**

MIZARSTVO - Ljutomer
(otroške in dnevne sobe, sestavljiv program MOBY) **30 % popust**

TOVARNA POHIŠTVA - Brežice
(spalnice, dnevne sobe) **40 % popust**

Odrpoto do 9. do 11.30 in od 14. do 19. ure.
Informacije po tel. 064/222-268.

ALPETOUR

ALPETOUR-PODJETJE ZA MEDNARODNI IN DOMAČI TRANSPORT, p.o. ŠKOFJA LOKA

objavlja na podlagi sklepa direktorja podjetja prosto delovno mesto

VODJE KOMERCIJALE MEDNARODNEGA TRANSPORTA

z naslednjimi pogoji:

- VII. oz. VI. stopnja ekonomske ali druge ustreznne usmeritve,
- 1 oz. 2 leti delovnih izkušenj na podobnih delih v komercialni,
- aktivno znanje enega tujega jezika (zaželeno nemščina).

Izbrani kandidat bo sprejet za nedoločen čas s 3-mesečnim poskusnim delom.

Pisne ponudbe z opisom dosedanjih delovnih izkušenj in dokazila o izpolnjevanju pogojev naj kandidati dostavijo v 8 dneh po objavi na naslov: ALPETOUR-Podjetje za mednarodni in domači transport, Škofja Loka, Titov trg 4/b, - splošni sektor.

O izbiri med prijavljenimi kandidati bo odločeno v 60 dneh po izteku prijavnega roka. Kandidati bodo o izbiri obveščeni v 8 dneh po opravljeni izbiri.

murka

Vabimo vas v skladišče Murka Lesce na Lipice, kjer imamo v zalogi:

Radiatorje JUGOTERM:

650 x 400	- 3.054,80 SLT
650 x 600	- 4.314,80 SLT
650 x 1000	- 6.837,10 SLT
650 x 1400	- 9.358,30 SLT
650 x 1600	- 10.618,30 SLT
520 x 600	- 3.843,30 SLT
520 x 800	- 4.434,00 SLT
520 x 1000	- 5.575,90 SLT
520 x 1200	- 6.583,90 SLT
900 x 400	- 3.836,90 SLT
900 x 600	- 5.754,60 SLT
900 x 800	- 7.673,80 SLT
900 x 1000	- 9.592,20 SLT
900 x 1200	- 11.509,20 SLT

Peči FEROTHERM:

35 KW z bojlerjem	59.116,00 SLT
Bojlerji SAT 302	59.614,00 SLT
Bojlerji SAT 202	50.787,00 SLT

V zalogi imamo tudi: opečne izdelke, stenske obloge in parket

vse cene so brez prometnega davka

Oglasite se v skladišču Lipice ali po tel.: 064/74-163

RENT a CAR

IG

KRANJ, Koroška 5 (hotel Creina)
Telefon: 064/213-160
328-802

IZPOSOJANJE OSEBNIH IN KOMBINIRANIH VOZIL PO KONKURENČNIH CENAH

OVERLOCK Pfaff, entlarica, nova, prodaj. ☎ 215-650 411

OVERLOCK Pfaff-entlarico, novo, prodaj. ☎ 215-650 421

Prodaj etažno PEČ za centralno kurjavo, 23.000 cc. ☎ 691-395 430

Prodaj nerabljen ŠTEDILNIK kup. peysbusch. ☎ 214-460 435

Prodaj ŠIVALNI STROJ Bagat. ☎ 65-166 436

Prodaj nov PISALNI STROJ Unis TBM. ☎ 81-834, Suzana 438

GLASBILA

YAMAHO DSR 2000, On man band, prodaj. ☎ 46-137 406

GR. MATERIAL

Prodaj za centralno: PEČ, solarni BOJLER, RADIATORJE in CEVI. ☎ 51-756, zjutraj 370

Obžagan LES za ostrežje, prodaj. ☎ 68-540 419

Prodaj LES za ostrežje. Čimžar, Orehovlje 13, Kranj 438

Prodaj hrastove PLOHE. ☎ 65-166 438

NAKUPOVALNA KARTICA

2 CADUT

ENOSTAVNO VARNO PRAKTIČNO

INTERESENTI! VSE INFORMACIJE NUDI

razvojni zavod domžale

TEL. (061) 713-783

MI VAM VI NAM

Naročila za objavo sprejemamo vsak dan od 6.30 do 17. ure osebno v oglašnem oddelku (Bleiweisova 16 v Kranju) ali po telefonu 217-960, 218-463 in 211-860. Besedilo Vašega sporočila lahko pošljete tudi po telefaksu (215-366 ali 213-163). Objave za torkov Gorenjski glas sprejemamo do ponedeljka do 12. ure za petkovo številko pa do četrta do 12. ure. Sodelujte z nami - uspeh bo Vaš!

KRANJ, 14. JANUARJA - Društvo invalidov Kranj obveščuje svoje članstvo, da ima v aprilu, maju in novembru še prosta mesta v hišicah zdravilišča Terme Čatež. Prijava do vključno 28. januarja sprejema društvena pisarna v Kranju, Begunjska 10.

NE SPREGLEJTE -

- v zalogi imamo še nekaj izvodov izjemno odmevne knjige »POD MARIJINIM VARSTVOM« avtorja ing. Alojzija Žiberta.

Knjiga spominov prisilno mobiliziranega Gorenjca v redno nemško vojsko 1941-1945 je praktično razprodana; za bralce Gorenjskega glasa, ki knjigo želite naročiti, imamo le še nekaj izvodov. Če ste knjigo morda že brali in bi jo želeli imeti, izpolnite naročilnico in jo pošljite Gorenjskemu glasu. Če knjigo še niste prebrali - potem to storite čimprej. Ne bo Vam žal!

NAROČILNICA

Podpisani _____

naročam _____ izvodov knjige »Pod Marijinim varstvom« po ceni 730,00 SLT/izvod.

Naslov: _____

Plačilo: po prejemu knjige, stroški poštnine so všteti v ceni.

Podpis: _____

Naročilnico pošljite na: ČP GORENJSKI GLAS, 64000 KRANJ

ZAHVALA

Ob boleči izgubi našega očeta, starega očeta in brata

JANEZA KEMPERLA

se najiskreneje zahvaljujemo sorodnikom, prijateljem, sedem in vsem, ki ste ga pospremili na njegovi zadnji poti. Posebej se zahvaljujemo zdravniku iz Zdravstvenega doma Železniki, g. župniku za opravljen obred in poslovilne besede, zvonarjem, cerkvenim pevcem in gasilskemu društvu iz Sorice. Vsem še enkrat iskrena hvala!

Vsi njegovi

Kranj, Breznica, Davča, Sorica, 9. januarja 1992

Slovenija in svet

Priznanje Slovenije ni sporno

Ta teden bo večja skupina evropskih in izvenevropskih držav priznala Slovenijo in Hrvaško, pri čemer je najmanj sporno priznanje Slovenije, Hrvaško pa bremeni položaj manjšin, tako italijanske kot srbske.

V Bruslju se je nadaljevala pod predsedstvom lorda Caringtona konferenca o Jugoslaviji, ki so jo v belgijsko prestolnico prenesli iz Haaga. Slovenska udeleženca Milan Kučan in dr. Dimitrij Rupel sta povedala, da je lord končno sprejel slovenski predlog, da se imenuje tudi komisija za ureditev pravnega nasledstva Jugoslavije, Kučan pa je predlagal, da se zamrzne premoženje Jugoslavije, ki se sedaj uporablja za nakup orožja za jugoslovansko armado.

V belgijski prestolnici so se zbrali tudi ministri Evropske skupnosti. Informacije, sicer skope, govore, da je bilo govora o priznanju tistih jugoslovanskih republik, ki so zanj zaprosile. Čeprav pretekli teden ugotovitve Badinterjeve arbitražne komisije, ki naj bi ugotovila, katere republike zaslužijo mednarodno priznanje in katere ne, še niso bile znane, so iz dobro obveščenih virov prišle vesti, da za mednarodno priznanje Slovenije ni nobenih ovir in da naša država ustreza merilom, ki jih je oblikovala skupnost za priznavanje novih evropskih držav. Ta teden nas bo priznalo več držav, zanesljivo pa Italija, Avstrija, Grčija, Vatikan, Španija, Danska in še nekatere države. Hrvaška utegne imeti, po vestih iz Bruslja, več problemov predvsem zaradi zaščite italijanske in srbske manjšine.

Dogovor s Hrvati in Italijani

Ze nekaj časa potekajo pogovori med predstavniki Slovenije, Hrvaške in Italije o zaščiti manjšin: slovenske v Italiji in italijanske v Sloveniji in na Hrvaškem. Raven zaščite naj bi bila v vseh državah enaka, kar je uveljavitev načela recipročnosti. Med Slovenijo in Italijo naj bi bil poseben sporazum podpisan 15. januarja. Tako sta se dogovorila slovenski in italijanski zunanji minister dr. Dimitrij Rupel in Gianni De Michelis. Sploh pa utegne biti italijanski predsednik Cossiga prvi tuj državnik, ki bo obiskal mednarodno priznano Slovenijo. Prvi kot Italije, tako napovedujejo, bo prišel k nam konec tega tedna.

Vranitzky odgovarja Slovencem

Pred novim letom se je na Dunaju sestal manjšinski svet, ki se ga je prvič udeležil tudi zvezni kancler dr. Franz Vranitzky, izročene pa so mu bile tri zahteve slovenske narodnostne skupnosti: povišanje državne podpore slovenskim organizacijam, razširitev slovenskih radijskih in televizijskih oddaj ter vključitev dvojezičnih vrtec v redno zakonodajo in financiranje. Kancler je odgovoril, da je letošnji proračun v bistvu že sprejet, vendar bo skušal v okviru svojega urada najti možnost višje pomoči, glede radijskega in televizijskega programa se bodo začeli pogovori z ORF in deželno vlado, dvojezični vrtec pa so pristojnost dežele oziroma občin in ne vidi možnosti, da bi zveza posredovala. Vendar število dvojezičnih otroških vrtec na Koroškem narašča. Bilčovsu, Železni Kapli in Globasnici se je pridružila še občina Pliberk, kjer je župan Slovenec, sicer član Ljudske stranke, mag. Raimund Grile. Pliberški občinski svet je soglasno sklenil ustanoviti dvojezični vrtec, vlado pa je zaprosil za financiranje še ene vzgojiteljice za vodstvo dvojezične skupine. ● J. Košnjek

Se bo dogodil nov stečajniški triler?

Tržič ni daleč od Begunj

Tržič, 10. januarja - Od maja lani je v poslovanju Bombažne predilnice in tkalnice Tržič marsikaj steklo na bolje, zato so upniki že predlagali prisilno poravnavo. Stečajni upravitelj Matija Roblek - Majcen se boji, da bodo še pred tem v upniških vrstah predlagali zamenjavo vodstva. Bodo v Tržiču doživeli ponovitev stečaja na način begunjskega Elana?

Javnosti je že dolgo znano, da je tržiški BPT kronični bolnik, ki kljub povečanim dozam zdravil nezadržno hira. Niti prisilno upraviteljstvo v preteklosti ni dalo obetanih rezultatov. Da gre od sredine maja lani tovarni vendarle na bolje, nas je seznanil sedanjí stečajni upravitelj Matija Roblek - Majcen iz Ljubljane. Kot je povedal med drugim v pogovoru za Gorenjski glas, jim je ob vseh naporih za sanacijo poslovanja uspelo do konca leta 1991 ustvariti za približno milijon nemških mark dobička. Res so to zmogli predvsem na račun oprostitev plačila vseh družbenih obveznosti, vendar pravilnost njihove usmeritve pri reševanju firme v stečaju potrjuje tudi dejstvo, da se po njihovem modelu ozirajo celo v republiki.

Na osnovi doseženega je stečajni upravitelj optimističen glede možnosti prisilne poravnave z upniki. Le-ti prav sedaj proučujejo dopolnjen predlog iz Tržiča, razplet pa naj bi bil znan morda že v prvem četrtletju. Vendar se Matija Roblek - Majcen boji, da bi se še pred tem lahko primerilo kaj nepredvidenega. Določeni znaki namreč kažejo - gre za preverjanja tovarniških dogajanj v raznih institucijah, da bi ob novih znakih ozdravitve utegnili priti do zamenjave zdravnika. Če povemo bolj naravnost, glavni upnik, ki ni glavna banka v Sloveniji, bi utegnil zahtevati novega stečajnega upravitelja. Sedanjí nosilec te dolžnosti je omenjal celo nekakšno podtikanja, ki spominjajo na usodo njegovega kolega Trillerja iz begunjskega Elana. No, čas bo pokazal, ali se moti, več o delu BPT Tržič pod njegovim krmilom pa si lahko preberete na gospodarski strani že v petkovi številki! ● Stojan Saje

Kako naprej?

Tržič, 12. januarja - Socialdemokratska stranka Slovenije Občinski odbor Tržič vabi občane Tržiča na socialdemokratski večer dne 18. 1. 1992 ob 19. uri v Gasilski dom Tržič. Kot gosti večera bo sodeloval dr. Jože Pučnik s temo: Kako naprej? Večer bomo popostrili z družabnim prigrizkom in plesom. ● T. T.

35. prireditve "Po stezah partizanske Jelovice"

Pomnik, ki se ne sme razvrednotiti

Dražgoše, 12. decembra - Številna udeležba tako pohodnikov kot nekdanjih borcev in vodilnih slovenskih politikov je v nedeljo v Dražgošah dokazala, da bitka ostaja ponos slovenskega naroda in pomemben dogodek v naši zavesti ter hkrati dokaz, da smo se pripravljani za svojo samostojnost upirati tudi z žrtvami.



Predsednik skupščine, dr. France Bučar, je prišel v Dražgoše peš iz Bohinja. Večina ministrov pa se je pripeljala z avtomobili.



Domačinka, Slavic Pentek - Lotrič, Švebova Slavic, je pri opisovanju bitke poudarila, da dogodek pomeni zmago odporiškega gibanja proti fašizmu po vsej Evropi, ob tem pa je še kako pomembno dejstvo, da se slovenski narod, ko se počuti ogroženega, strne, pozabi na razprtije, na svojo številčno majhnost in se upre. S to bitko smo Slovenci dokazali, da smo sami sposobni odločiti, s kom in kako bomo živeli in ne pod kom s sklonjeno glavo. "Telega pomena dražgoške bitke ne bo mogla zbrisati nobena verbalna diareja politikov in zgodovinarjev," je dejala. Zbrani pa so glasno zaploskali.



Med številnimi obiskovalci Dražgoš so bili nekdanji borci pa tudi predstavniki slovenske politike, kulture in športa: Milan Kučan, Janez Kocijančič, Ciril Zlobec, Matjaž Kmecl, Dimitrij Rupel, Franc Godeša, Igor Bavčar, Janez Slapar, Peter Hawlina, Ivan Dolničar - Janošek, Maks Krmelj - Matija, France Kavčič - Veljko, Edvard Bavčič, Ciril Ribičič, Franc Miklavčič, Jožef Školč, Viktor Žakelj, Emil Milan Pintar in drugi.

Dr. France Bučar ob 50-letnici dražgoške bitke

Preživel bo tisti, ki je pripravljen tvegati

● Sleherni dogodek v zgodovini je sam na sebi popolnoma nevtralen dogodek, ki za nas nima nikakršnega pomena, če mu ga sami ne določimo, s svojim odnosom do njega. Ta odnos pa je njegovo vključevanje v sedanost kot del odgovora, ki ga moramo izoblikovati na izzive sedanega časa. Predvsem v tem je njegov pomen. Zato se tudi njegova vloga in ocena spreminja, kakor se spreminjajo okoliščine, na katere moramo dati odgovor. Objektivnost zgodovinskih dejstev, na katere se običajno sklicujemo, je povsem relativna. Pomembna je subjektivna ocena, kolikor nam ustvarja pogoje za sedanje odločitve. Samo s tega stališča je zgodovina relevantna. Tako sedanost ni nič drugega kot povezan sistem preteklih dogodkov, ki se kot celota soočajo s prihodnostjo, ki pa je prihodnost samo z našega subjektivnega vidika, kako v novem sestavu dogodkov sami določimo svoje mesto in s svojim delovanjem vplivamo na medsebojne odnose ter razpored stvari in dogodkov. Taki usodi in presoji je podvržen tudi dogodek, ki ga danes slavimo. Njegova pomembnost in veličina sta odvisna od tega, kaj nam nudi kot izkušnja za prihodnost, s katero se soočamo, pri čemer kot izkušnjo pojmujejo predvsem v nas ustvarjeno zavest in zgodovinski spomin.

● Preživel bo samo tisti, ki je v boju za obstanek pripravljen tvegati in staviti na koko vse. To zveni na prvi pogled morda nerazumno, celo absurdno. Navidezna spornost tega koraka nas je spremljala ne samo vso drugo svetovno vojno, temveč se vleče vse do današnjega dne. Morda bi se dalo za nazaj ugotovljati, da bi bilo mogoče kak posamezen korak narediti ceneje, pametneje, z manj žrtvami in dobiti za to celo potrditev. Odločilna pa ni v prvi vrsti in samo racionalna presoja, morda celo najmanj, pač pa izvirna sila, naravni gon, ki ne racionalizira, pač pa naravnost eruptivno deluje. In to so Dražgoše. Za navidezno racionalnostjo in preudarnostjo se je dostikrat skrivala le gola strahopetnost in oportunitizem, ki za nazaj išče svoje lastno opravičilo v dokazovanju, kako bi bilo vse bolje, če bi njih poslušali. Če bi tudi danes ravnali samo po taki pameti, se ne bi spustili v boj za državno osamosvojitve, se ne bi upali jugoslovanski armadi, ne bi se podajali osamljeni v svet, ko so bile vse opcije na drugi strani: ustavna zavarovanost Jugoslavije, absolutna premoč JLA, v celoti odklonilno stališče zahoda do naše osamosvojitve. In smo se "prebili". To je tisti duh, ki nam veje iz Dražgoš.

● Narodnoosvobodilni boj je bil boj slovenskega naroda za preživetje. In samo za preživetje. Bil je in je za vsakega pripadnika slovenskega naroda najvišje spričevalo njegove narodne zavesti in dokaz, da to svojo zavest podpre tudi z največjimi žrtvami, celo s svojim življenjem. Kaj so imeli borci Dražgoš drugega pred očmi, kot da branijo svoje življenje in življenje nas vseh? Tu ne gre za nobene ideologije. Če je nosilec enega ekstremizma uspel, da so zaradi svojega, nedvomno velikega prispevka v tej vojni uspeli, da svojo zmago udeležijo kot upravljanje nad domovino s konceptom, ki se je izkazal najprej kot utopija, pozneje kot katastrofa, njihovi nasprotniki - tudi če so utrpeli velike krivice, velika ponižanja in so bili odrinjeni od upravljanja domovine - iz teh istih razlogov danes nimajo pravice, da bi se zatekali v tisti ekstremizem, iz katerega se je rodilo zlo.

● Sprava ni v tem, da bi potegnili križ čez preteklost. Nasprotno, tega ne smemo. Današnja proslava ne bi bila upravičena. In ni samo moralno dejanje medsebojnega odpuščanja. Možno je samo kot posledica spoznanja, kot bilanca pozitivnega in negativnega, pri čemer mora pozitivno prevladati, sicer bi bil možen le obup. Tako pa je sprava dejanje, ki je usmerjeno v prihodnost, priznanje pozitivne vloge narodnoosvobodilnega boja, obžalovanje preteklih napak, predvsem pa spoznanje, da jih ne smemo več ponoviti. Temelj, iz katerega je izšlo vse zlo, je v stanju duha. Ne videti in ne priznati dobrega in dobronamernosti v svojem bližnjem, če je drugačnega prepričanja ali drugačnega nazora. Ali obratno, priznati dobro v sosedu samo, če je enakega prepričanja, v najhujši obliki samo, če pripada moji politični stranki. Ne dopustimo, da se ta pošast zopet priplazi k nam, naj bo kakršnekoli politične barve - čeprav že vohlja za vogalom. Sicer nam svoboda, ki smo si jo priborili, ne bi nič koristila. To smo dolžni tudi borcev dražgoške bitke. ● Pripravila: V. Stanovnik

JANUAR
V
MERKURJEVIH
PRODAJALNAH

10 %
CENEJŠI

Popust velja pri takojšnjem plačilu nad 2.000 SLT za vse izdelke, razen premoga, črne in barvne metalurgije.

Podrobnejše informacije dobite v Merkurjevih prodajalnah!